## Министерство здравоохранения Российской Федерации

## ПЕНЗЕНСКИЙ ИНСТИТУТ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ВРАЧЕЙ

- филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «РОССИЙСКАЯ МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ НЕПРЕРЫВНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ»

(ПИУВ – филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России)



## Мероприятие в рамках Десятилетия науки и технологий в Пензенской области проведенное ПИУВ-филиалом ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

проведенное ПИУВ-филиалом ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России '' Урок гигиенического просвещения для учащихся младших классов.''

13 декабря 2022 года прошло мероприятие, которое проводилось в рамках Десятилетия науки и технологий в Пензенской области утвержденного распоряжением Правительства Пензенской области № 813-рП от 09.11.2022г. Мероприятие прошло по задаче №1. Привлечение талантливой молодежи в сфере исследований и разработок п.3 Инициатива «Научное волонтерство». Уроки стоматологического просвещения для учащихся младших классов 2 «А» и 2 «В» прошли на базе МБОУ Лицея № 55 г. Пензы. Целью данного мероприятия было формирование знаний о профилактике заболеваний зубочелюстной системы пародонта, поддержание гигиены полости рта И укрепление стоматологического здоровья детей возраста. y младшего школьного Организаторы: кафедра стоматологии общей практики, стоматологии терапевтической и стоматологии детской Пензенского института усовершенствования врачей – филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России.

Участники мероприятия:

Копрянцев Денис Сергеевич, ассистент кафедры стоматологии общей практики, стоматологии терапевтической и стоматологии детской ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

Основина Дарья Сергеевна, ассистент кафедры стоматологии общей практики, стоматологии терапевтической и стоматологии детской ПИУВ—филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

Мероприятие прошло в виде беседы о полезных и вредных продуктах питания, методах и средствах профилактики стоматологических заболеваний. В преддверии новогодних праздников было важно напомнить о вреде сладкого и способах поддержания гигиены полости рта. Первыми были 2 «А» класс и их классный руководитель Чернышова Виктория Анатольевна, 45 минут урока пролетели незаметно, времени едва хватило чтобы ответить на все вопросы и сделать совместное фото. Далее последовала большая перемена, во время которой стоматологи посетили кабинет 2 «В» класса, не дожидаясь звонка к началу урока дети уже стали задавать интересующие их вопросы. Классный руководитель Деткова Валерия Викторовна, помогла в проведении урока, напомнив своему классу о дисциплине, благодаря этому урок прошел по своему сценарию и на все вопросы сотрудники института усовершенствования врачей смогли дать развернутый

ответ, после чего так же сделали совместное фото с учащимися. Администрация школы оперативно опубликовала новость о данном мероприятии в группе своего лицея социальной сети "BКонтакте" https://vk.com/wall-211389505\_698. Оба урока прошли успешно, в рамках игры детям были продемонстрированы мануальные навыки по правильной чистке зубов с применением зубной щетки и флосса, все учащиеся самостоятельно попробовали применить на манекене полученные знания под контролем стоматолога. Предложение о просмотре познавательного мультфильма "Доктор Заяц и зубные защитники" было воспринято положительно, 15 минут всё внимание детей было приковано к экрану, далее они поделились мнением, что полезного узнали и какие герои больше всего понравились. Оба класса, состоящие из 27 детей каждый, с энтузиазмом и большой заинтересованностью восприняли данные уроки гигиенического просвещения, активно участвовали в беседе, отвечали на вопросы о гигиене полости рта, с удовольствием смотрели мультфильм, а возможность показать свои навыки чистки зубов на манекене вызывали особый интерес. Это уже второе подобное мероприятие по профилактике стоматологических заболеваний проведенное кафедрой стоматологии общей практики, стоматологии терапевтической и стоматологии детской Пензенского усовершенствования врачей, но сотрудники не думают останавливаться. В ходе беседы с учащимися и классными руководителями МБОУ Лицея №55 г. Пензы было отмечено, что есть желание провести еще один урок, в котором подробнее разобрать строение зубочелюстной системы, а в частности смену молочных зубов на постоянные. Особую благодарность стоит выразить заместителю директора по учебно-воспитательной работе Везденевой С.И. за организацию этих мероприятий. В дальнейшем будут проводится занятия другими кафедрами ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России и для других возрастных категорий, т.к. МБОУ Лицей № 55 г. Пензы имеет медицинский уклон, Светлана Ивановна была бы не против рассмотреть возможность об ответном визите на кафедры ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России для учащихся своего Лицея. Данное мероприятие станет познавательным и полезным для всех!